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自動車を運転する人の割合は、「自分で運転する」と答えた人が
79.4％、「自分は運転しないが、同居の家族が運転する」が6.5％、
自分または家族が運転する人が85.9％と９割近くを占めています。
「自分も、同居の家族も運転しない」と答えた人の割合は12.4％で
した。

買
い
物
に
関
す
る

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査

～
結
果
報
告
～

令
和
3
年
１
月
か
ら
実

施
し
ま
し
た
買
い
物
に
関

す
る
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
に

ご
協
力
い
た
だ
き
あ
り
が

と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

ア
ン
ケ
ー
ト
集
計
結
果

を
報
告
さ
せ
て
い
た
だ
き

ま
す
。

ア
ン
ケ
ー
ト
の
結
果
は
、

第
2
期
ま
ち
づ
く
り
計
画

の
推
進
に
反
映
さ
せ
て
い

き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

な
お
、
農
業
に
関
す
る

ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
結
果
に

つ
き
ま
し
て
は
、
7
月
号

で
報
告
さ
せ
て
い
だ
だ
く

予
定
で
す
。

【
調
査
の
目
的
】

身
近
な
商
店
の
減
少
、

路
線
バ
ス
の
廃
止
な
ど
に

よ
り
、
日
常
の
買
い
物
や

生
活
サ
ー
ビ
ス
を
受
け
る

こ
と
が
困
難
な
人
が
増
加

す
る
中
で
，
そ
れ
ぞ
れ
の

地
域
に
相
応
し
い
買
い
物

の
あ
り
方
を
考
え
る
資
料

と
す
る
た
め
，
ア
ン
ケ
ー

ト
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。

配布数 有効回収数 有効回収率

８０８件 ３３９件 42.0 ％

調査票の配布・回収の状況

11.8

7.4

14.2

23.9

14.5

13.0

15.3

Ｎ＝339

（％）

図 年齢

60歳以下

61～64歳

70～74歳

65～69歳

75～79歳

80～84歳

85歳以上

回答者の年齢別割合は、64歳以下19.2％、
65～74歳38.1％、75歳以上42.8％で
した。

24.5

36.0

39.5

Ｎ＝339

（％）

図 家族構成

ひとり

暮らし

夫婦のみ

その他

回答者の家族構成別割合は、夫婦のみ36.0％、ひとり暮
らしが24.5%、ひとり暮らしと夫婦のみを合わせた割合
が60.5％で、一人または二人世帯が全体の約６割となり
ます。

79.4

6.5

12.4
1.8

Ｎ＝339

（％）

自分で運転する

自分は運転

しないが，

同居の家族

が運転する

自分も，同居の

家族も運転しない
無回答

図 自動車の運転の状況

78.5

12.4

5.3

1.5
2.4

Ｎ＝339

（％）

自分または配偶者が行く

自分または配

偶者を除く家

族が行く

買い物には行かない

（移動販売・宅配サー

ビス利用を含む）

無回答
その他

図 買い物に行く人

買い物に行く人は、「自分または配偶者が行く」に「家族が行く」
を合わせると90.9％で、買い物には出掛けることが出来る状況で
すが、約5％の人は買い物に出ることが出来ない状況にあります。

2.6

82.5

6.2

3.9

2.3 2.6

Ｎ＝308

（％）

無回答

徒歩・自転車

家族等による

送迎

タクシー

その他

図 生鮮食料品を買う店までの移動手段

（買い物の状況で「自分または配偶者が行く」「自分

または配偶者を除く家族が行く」と答えた人）

（「バス」と答えた人はいない。）

自分で自動車等を運転

生鮮食品を買う店までの交通手段は、「自分で自動車等を運転」と
「家族などによる送迎」を合わせると88.7％で、【買い物の状況】
と同じように、現状では家族で対応出来ている状況にあります。

5.5

1.9

43.5

11.4

14.3

3.9

13.0

1.3

5.2

Ｎ＝308

（％）

無回答
神石地区内

東城地区
庄原地区

世羅地区

福山地区

その他

図 生鮮食料品を買う店の場所

（買い物の状況で「自分または配偶者が行く」「自分

または配偶者を除く家族が行く」と答えた人）

油木 豊松 

三和地区内

上下

地区

生鮮食品を買いに行く店がある場所は、「東城」が
43.5％と最も多く半数近くを占めています。

【家 族 構 成】【回答者の年齢】

【自動車の運転状況】 【買い物の状況】

【生鮮食品を買いに行く地区】 【生鮮食品を買いに行く移動手段】



10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

無回答
その他

家族の協力が得られない
徒歩・自転車で行くのが大変

買い物を手伝ってくれる人がいない
営業日，営業時間が合わない

商品の持ち運びが難しい
車の運転が不安

生鮮食料品の鮮度が低い
値段が高い

お店の品揃えが少ない
お店までの距離が遠い

買い物における不便・不満の内容（％）

（複数回答，回答数３つまで）

5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0

無回答

その他

特にない

介護ヘルパーなどによる支援

地域住民の協力

家族の協力など自助努力

店舗への送迎サービス

商品の宅配サービス

近くに店舗を誘致

移動販売・移動スーパー

今後必要だと思う取組（％）

（複数回答，回答数２つまで）

買い物で不便や不満を「感じている」人の割合は
43.5％となっています。このことから、交通手段
は約９割の人が家族で対応できていても、不便は感
じているということがわかります。

＜不便や不満の内容とししてあげられた割合の高い内容＞
・お店までの距離が遠い 70.9% ・お店の品揃えが少ない 29.9%
・値段が高い 25.4% ・生鮮食品の鮮度が低い 17.9% など

町
道
ア
ス
フ
ァ
ル
ト
の

補
修
は
じ
め
ま
し
た

神
石
協
働
支
援
セ
ン
タ
ー
で

は
、
地
域
の
交
通
の
安
全
の
た

め
、
町
道
の
ア
ス
フ
ァ
ル
ト
の

補
修
（
穴
埋
め
程
度
）
を
行
い

ま
す
。

皆
さ
ん
の
生
活
圏
内
で
、
道

路
に
穴
が
あ
い
た
り
し
て
危
険

な
場
所
が
あ
れ
ば
補
修
し
ま
す

の
で
神
石
協
働
支
援
セ
ン
タ
ー

へ
ご
連
絡
く
だ
さ
い
。

①ゴミをきれいに取り除き

②補修材で穴を埋めます

③表面に石灰をまき、車
できれいに踏み固めたら

④ハイ、補修完了。
所要時間 約10分

ヒゴタイの苗無料配布

今
年
も
町
花
ヒ
ゴ
タ
イ
を

増
や
す
取
組
の
一
環
と
し
て

苗
の
無
料
配
布
を
し
て
い
ま

す
。昨

年
は
、
神
石
小
学
校
や

油
木
高
校
で
も
植
え
て
も
ら

い
ま
し
た
。

ヒ
ゴ
タ
イ
は
ア
ザ
ミ
の
仲

間
で
、
鮮
や
か
な
ブ
ル
ー
と

て
ま
り
型
の
花
が
特
徴
で
す
。

つ
ぼ
み
の
時
期
も
愛
ら
し
く

さ
わ
や
か
な
風
に
揺
れ
る
姿

は
涼
し
げ
で
、
夏
の
暑
さ
を

忘
れ
さ
せ
て
く
れ
ま
す
。

中
国
地
方
で
は
広
島
県
だ

け
に
生
息
す
る
と
言
わ
れ
て

お
り
、
絶
滅
危
惧
種
に
分
類

さ
れ
て
い
ま
す
。

美
し
い
ふ
る
さ
と
づ
く
り

に
ご
協
力
く
だ
さ
い
。

・「移動販売・移動スーパー」 30.7%
・「近くに店舗を誘致」 25.4%
・「商品の宅配サービス」 25.1%

・「必要になる」 53.1%
・「どちらとも言えない」 37.8%
・「必要にはならない」 6.5%

ご連絡お待ちしています

4.5

1.9

47.4

7.8

15.9

3.9
13.3

1.3

3.9

Ｎ＝308

（％）

無回答
神石地区内

東城地区
庄原地区

世羅地区
福山地区

その他

図 日用品を買う店の場所

（買い物の状況で「自分または配偶者が行く」「自分

または配偶者を除く家族が行く」と答えた人）

油木 豊松 

三和地区内

上下地区

【日用品を買いに行く地区】

日用品を買いに行く店のある場所は、「東
城」が47.4％と最も多く、【生鮮食品を
買いに行く地区】と同様の結果となってい
ます。

【日用品を買いに行く移動手段】

2.6

82.1

6.5

2.6

3.2 2.9

Ｎ＝308

（％）

無回答

徒歩・自転車

家族等による

送迎

タクシー

その他

図 日用品を買う店までの移動手段

（買い物の状況で「自分または配偶者が行く」「自分

または配偶者を除く家族が行く」と答えた人）

（「バス」と答えた人はいない。）

自分で自動車等を運転

日用品を買う店までの交通手段は、「自分で自動車等
を運転」と「家族等による送迎」を合わせると88.6％
で、【生鮮食品を買いにいく移動手段】と同様に、現
状では家族で対応出来ている状況にあります。

【買い物で不便を感じている】

43.5

54.2

2.3

Ｎ＝308

（％）

無回答

感じている

（買い物の状況で「自分または配偶者が行く」「自分

または配偶者を除く家族が行く」と答えた人）

感じていない

図 買い物における不便・不満の有無

【今後、生鮮食品が
買える商店が必要】

53.1

6.5

37.8

2.7

Ｎ＝339

（％）

無回答

必要になる

どちらとも

いえない

図 生鮮食料品を買える身近な商店の

今後の必要性

必要にはならない

ア
ン
ケ
ー
ト
に
つ
き
ま
し
て
は
多

く
の
方
に
ご
協
力
い
た
だ
き
実
施
す

る
こ
と
が
で
き
ま
し
た
。
ま
た
、
た

く
さ
ん
の
回
答
を
い
た
だ
き
あ
り
が

と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

今
回
の
買
い
物
に
関
す
る
ア
ン
ケ

ー
ト
の
結
果
報
告
は
ご
く
一
部
で
す

が
、
回
答
票
に
は
皆
さ
ん
の
買
い
物

に
お
け
る
現
状
や
、
不
便
さ
、
ま
た

高
齢
に
な
っ
て
自
動
車
の
運
転
が
で

き
な
く
な
っ
た
時
の
不
安
だ
け
で
な

く
、
買
い
物
な
ど
支
援
し
て
く
だ
さ

る
商
店
や
ご
近
所
の
方
々
へ
の
感
謝

の
言
葉
な
ど
、
様
々
な
思
い
が
記
入

さ
れ
て
い
ま
す
。

こ
の
貴
重
な
ご
意
見
、
ご
要
望
に

応
え
る
こ
と
が
出
来
る
よ
う
事
業
を

進
め
て
い
き
た
い
と
考
え
て
い
ま
す
。

そ
れ
に
は
、
地
域
の
皆
さ
ん
の
協

力
が
不
可
欠
で
す
。
安
心
し
て
暮
ら

せ
る
ま
ち
づ
く
り
に
、
さ
ら
な
る
参

画
を
お
願
い
し
ま
す
。

ア
ン
ケ
ー
ト
集
計
を
終
え
て


